Graficas y juegos

QQuinta tarea

Lee, piensa y responde con cuidado. No olvides justificar bien tus re-
spuestas. La tarea se entrega en equipos de dos personas.

Recuerden que las definiciones son las importantes. Para probar algo no
siempre es bueno sobreargumentar (ni tampoco quedar falto de argumentos).
Los mejores argumentos suelen ser los simples.

1. Demuestra que toda grafica conexa posee un arbol generador.

2. Denotamos por c¢p(G) al nimero de vértices de corte de una grafica
dada G. Prueba que:

(a) Sie es una arista ciclica de G entonces cp(G) < cp(G —e). (Su-
gerencia. Prueba que todo vértice de corte de GG es vértice de corte
en G — e).

(b) Supoén que G es conexa, prueba que si T es un arbol generador de
G, entonces cp(G) < cp(T).

¢) Deduce que toda gréafica posee al menos dos vértices que no son
g
de corte.

(d) {Cual es el nimero méaximo de vértices de corte que puede tener
una grafica de orden n?

3. Demuestra que si v es un vértice de corte en G entonces v no es de
corte en G (el complemento de G).

4. Prueba que si G es conexa y de orden al menos tres, las siguientes
afirmaciones son equivalentes:

(a) G no posee veértices de corte.

(b) Para cualquier par de vértices u y v, existe un ciclo de G que los
contiene.

(c) Para cualquier vértice u y cualquier arista e, existe un ciclo de G
que los contiene.



La primera implicacién se vio en clase. La segunda implicacion se hace
muy parecido a la prueba de la primera implicacion.

5. Prueba que la grafica de bloques y de vértices de corte de una grafica
conexa es un arbol.

6. Sea G una grafica conexa y b(v) el nimero de bloques que contienen al
vértice v. Prueba que el nimero de bloques de G es

1+ (b(v) — 1)

veV

EXTRAS

1. Prueba que el nimero de hojas de un arbol no trivial 7' con V(T') =
{v1,v9,...,0,} es:

24 > (d(v;) —2)

d(vi)>3

2. Dada G una grafica, definimos la grdfica de lineas de G, L(G), como la
grafica cuyos vértices son las aristas de Gy dos vértices en L(G) son
adyacentes si las aristas correspondientes en GG son adyacentes. ;Es
cierto que si e es una arista de corte en GG entonces e es un vértice de
corte en L(G)? (Justifica tu respuesta).

3. Considera T un arbol arbitrario con k + 1 vértices. Muestra que si G
tiene grado minimo al menos k£ entonces GG posee una subgrafica ismorfa
a T. (Sugerencia. Usa induccion sobre el ntimero de vértices de T')



